OEQPIA NAHPOOOPIAZ

KepdaAato 9 : KavaAl-Zuotnpa

Mavemotnuio Atyaiou, Tunua Mnxavikwvy Anpo@oplakwy
Kal ETlKolvwvIaKwV ZuoTnUatwy



[TEPIEXOMENA OMIAIAZ

» 2TOXACTIKA onpata

» XwpNTIKOTNTA KavaAlou

» To Gaussian KavaAl EMKOIVWVIAC

» Ta OlaKpITa KavaAld £MIKOVWVIAC

» Ta cuvexn KavaAla EMKolvwviag

» Mapadelypata Xwpntikotntag KavaAlou




docuatikd Xapoaktnplotikd Toyaiog Atoowkociog

H uéon 16yvs Py piog toyaiog owdwaciog X(7) otveton

P = tim 3 f b= f i EG Ly

Opilovue ™ Pacuoatixy Hokvotytog Ioyvog TC ToYOOS OIOOIKAGING (OC

E|x, (fF]
oF

SXX(f): lim

T—c0

OTOTE N UEGH 1GY VS TN OldIKaciog BpiokeTal e To OAOKANpm LA

Pyx = TSXX(f)df




[owotntec e Dacpoatikne Iukvotntog Ioyvoc
1 Sy (f)=0
2 Sy (— b ) =Sy ( I ) dtav X (7 Etvan mporypatikh

3 H Sy (f)eivor npoyporich

C Py (SN dr =4 [E[X]

'3
> ARy (1. t+7)] <L Sy (/)
Avn X (1) etvar TovAdyiotov ototikn (Le TV evpeia Evvola TOTE)
Ry (t)=[_ Sy (f)e?/edr

F
R)(X(T) «———> SXX'(f ) S ()= IjomRXX(T)e‘fZ”deT




Sy(f)

o |¢2

(o) Pacuatikny [MukvoéTnTa
[ox0o¢ Aevkov BopUov

R, (1)

1 %5(:)

(B) ZuvapTnomn AVTOCUCXETIONG
AgvkoV Bopvfovu




Toyaiec Atwoikaoieg ko I'popukd Zvotiuota

SX(f) _"H(f)_’ SY(f)

['o ™ puéon Ttiuy cuvorov g €000V £yovUE

my —= H(f) [~ my=my H(0)

[0 TIC GVVAPTIGEIS PAGUATIKIIC TVKVOTNTOS IGYDOGS EYOVLLE

) H*(f) o SXY(f):SX(f)H*(f)

Sx(f) H() = S (f)=Sx()H(f)

——H(NF— Sy ()=Se(NH Y




Aoknon

Alvetal n @acPatikn TUKVOTNTA TOU CAHPATOC

1 W/Hz

-1000kHz -500kHz 1000k Hz

(Lo TO mapamavw chHua, av N MoPARETPOG 1) Tou BopuPBou exel Tiun 0.2
W/Hz, mola n xwpntikotnta tou dtavAou?




EIZATQI'KA

» ‘Eva tnAemKolvwviako cUuoTtnpa

/Béﬂuﬂﬂg S

o —— ! s : :
KwdIkoTromnThg // | |AmoxwikomomTiic

[Mpoopiopog




XQPHTIKOTHTA KANAAIOY

H Xwpntikotnta Tou KavaAilou-Oswpnpa Shannon:

Xwpntikotnta KavaAlou ovopaletal n oplakn Tipn Tou pubpou
petadoong TANPowopiac HEoda amo To KavdaAl.

Av 0 puBuoc mAnpogopiac R gival LIKPOTEPOC N TO TOAU (00C LIE TN
xwpntikotnta C tou kavaAiou, onAdaon R<C 10T,

m  UTIAPXEI TTAVTA UIA TEXVIKN KWOIKOTIOINONG, £TOl WOTE va gival ouvatn n HETAooon
MANpoopiac peoa amo to KavaAl LIE 0000NTIOTE HIKPI Téavotnta oeaAuatoc.

Avtifeta, av R > C, 10te OgVv €ival ouvatn n UETAO000nN UNVULATWY XWPIC
Aaen.



XQPHTIKOTHTA KANAAIOY

» [ePIOPICHOC TNG XWPNTIKOTNTAC KAavaAiou Aoyw ©opuBou
‘Eotw X kat Y ta opata mou octéAvovtal Kat AapBdavovtal avtiotoixa.
O GUGXETIOPOC TwV X Kal Y glval N XwpnTIKOTNTA ToU KavaAlou
H xwpntikotnta tou KavaAlol = Kolvn evrpotia twv X Kat Y.

‘000 0 aplOPOC TWV CUPBOAIKWY KATAOTACEWY AUEAVEL

® N IKAvOTNTd ToU OEKTN VA Olaxwpiosl HETAEU auTwV EAATTWVETAL PHE TNV
gQgavion BopuBou 1/ kKat TapeUBoAwY.

Emopévwg, o Adyog onpatog mpog 8opuBo mailel onpavtiko poAo oto va
EMITEUXOEL EMKOVWYia amaAAaypEvn amo opdApyata.




XQPHTIKOTHTA KANAAIOY

» H ouvduaopévn emidpaocn tou BopuBou Kal tou eUpoug {wvng 6To pubuo
petadoong OsOOPEVWY OE £va KavAaAl ekgppdalstal amo tnv oxéEon Twv Shannon

Kal Hartley:

C=2B-log, £+1 ,bits | s
N

To Bswpnua twv Shannon-Hartley dnAwvel o1 eav 0 puBuoS UeET@doons
O£doUEVWYV O€ Eva KavaAl e eUpog (wvng B kai yia dedouévo Aoyo
onuarog mpo¢ 8opuBo S/N eival UIKPOTEPOS ATTO TO TTPOPBAETTOLEVO OPIO
xwpnrikorntag C, 10T€ n mKoIvwvia gival arraAdayuévn amro opaluara.




KANAAI KAl XQPHTIKOTHTA TOY

Mapadeiyua : 'EoTtw duadikn nnyn (0,1) e :
r = 1000 SYM/sec

1 bit ? -
P, =P = 5 = R =1000 DI %ec}‘ R’ = 990 b!ts/sec
P, =0,01 (1/100) Oeon o@aAuartog ;

avP.=0,5 == ~ T pI0Qa €ival cwoTa ano Tuxn

!

. ? .
apa R” = 500 bits/sec

OUCIaoTIKA OPWG O NETAdOONKE kapia nAnpogopia !
IAIO anotéAeopa naiovrac otn Anwn: "KOPQNA — TPAMMATA”

Shannon : aBefaioTnTa oTn ANWn w¢ NPoc TO TI EXEI EKNEPPOEI oTNV €i0000.

MeTpo Tn¢ aBeBaioTnTac : H evrponia nou unoAoyileTal ano TIC mOavoTnTeE
oupBei Adboc.



ENTPOMIA o kavaAil ye 6opuBo

» H(x) : Meon kata oupBoAo nAnpogopia oTnv €i0000 Tou KavaAiou
“H evTponia Tn¢ nnync

P(x) —— H(x), X; €S avdevnv tpononoieio
KwdIKonoINTNG”

» H(y) : Meéon kata oupBoAo nAnpogopia otnv £€000 Tou kKavaAiou
P(y) —— H(y), Yi€S
av 80puBoc = 0 m==» S =S" m> H(x) = H(y)

» H(y/x) : “Yno ouvonkn evtponia” nou divel TO HETPO TWV ANWAEIWV NAnpogpopia
AOYW OPAAUATWY OTO KAVAAl.

B0puBog = 0 =) €igodog x; — £E000C Y, , evdeXOUeVa: V;# X

P(%) 40

“MnTpa Meavorntac Metapopac” P(y/x)

4

YnoAoyiopog Tne H(y/x)



ENTPOMIA o kavaAil ye 6opuBo

H(x/y) : “Yno ouvenkn evtponia” nou ek@padlel Tnv au@iBoAia TnG
avTioTolxiac Twv cUPBOAWY KaTa Tnv avrtioTpopn popda (ano Tnv
£€000).

'E€000C y; — €i0000 X; # v,
Xi
P( A ) =0
H(x,y) : Ano koivou N “ouvduacpevn evTponia” nou EXel OXEON HE
TNV mBavoTnTa gugavionc P(x; y;) Twv (euywv (X;, Yi).

P(xi,yi) = P(x;) P[%J = Pyi) P[%J

Ioyuer: H(x,y) = H(X) + H(y/x) = H(y) + H(x/y)

av BopuBog = 0 =mm»  H(x,y) = H(x) = H(y)



MINAKAZ METAOOPAZX - YINO ZYNOHKH ENTPOTTIA-
XOPHTIKOTHTA

PR — Hly/¥) — G,

YEVIKA NANBocC n oupPOAwY €10000U # NANBOC M CUPBOAWY £E0O0U
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el eV ) (Vg ] | '1
P [%J (V/) p( /) ...... p(v%z] oTav eopluv[goq ~ 0

[LARLARS (g )| Huieo ncive

€0000G ££000G I ANnBeuel ;
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ENTPOMIA o kavaAil ye 6opuBo

» H uno “ouverkn evrponia” :

()= 2D 4 oar{ 4

avTINPOOWNEUTIKN TWV HECWV anwAegiwv nAnpogopiac / cUPBoAo.
» [payuaTikoc pubuog R’ diaBiaocnc nAnpogopiac oto evBOpURO KavaAl

e neo-5)
()

=r{H(x) +H(y) -H(x,y) |

Kal N MEIWPEVN XWPNTIKOTNTA TOU KavaAiou:

C=max R’ (1comBavoTnTa cupufoAwv)




ENTPOMIA o kavaAil ye 6opuBo

» Mapadeiypa duadikol kavahiol BSC, pe P.=0,01 kai P(x;)=P(x;)=1/2
r=1000 SYMbygec

o( Y/ ) - (/] (/]zl—p p ]_[0,99 0,01
(4] _P( Az] P( Az] {p 1—p} [0,01 0,99}

51 _ bits
2 2{(1-p)log(t -p) +plogp | = 0,081 bits/

czr{H(y)—H(%j}zlooou—o,osl) - 919 bits/__(apa C < 990 DitS/sec)

» Av TO KavaAi €ival noAU BopuBwdec woTe Pe=1/2, TOTE :

1 1 -
1/2 V1 Y/ =] _ Zloa= _1 bit
Xy / H(&j_( zlogzsz_l Aymb.

1/2
1/2 C = 1000 (1'1) = Q

% 70" C = 0 ka1 o1 C = 500 21tS/sec




To Gaussian KavaAt Emkowvwviacg
» Oplopoc

» To Gaussian KavaAl amoteAsl Eva Xpovo-OlakpLto KavaAl pe €€odo Yi o€
Xpovo i, omou Yi gival To abpolopa twv cUPBOAWY 10000V Xi Kal TOU
BopuBou Zi.

» O 00puBog Zi mpogpxetal amd pia Gaussian katavopn pe dlakupavon o?.

Xi = Yl + Zl', OOV ZiNN (0,0'2)

O Bdpupoc Zi umoBEToupe 6TI gival aveédpTnTog amod 1o ohpa Xi.
ATtoTeAei éva TTpATUTIO Yia opiopéva Kolvd KavdAid eTTiKoIvwyidg

H xwpnTIkOTNTA auToU Tou KavaAioU UTtopei va givai dmeipn.

Av n diakUpavaon Tou BopuPou cival pndév, o dEKTNG Aaupavel Ta ocUuPoAa HeTapopdc Xwpic
opdApara kai dev UTtdpx el TTEPIOPIOHOC OThV €icodo.




To Gaussian KavaAt Emkowvwviacg

O 110 ouVNBIoPEVOC TTEPLOPLOHOC TNE ELCOO0U £val O TTEPLOPLOHPOC TNC
Loxuoc.

YmoB£Toupe OTL N PEON LoXUC TTANPOIL TOUC TTEPLOPLIOHOUC.

Ma omoladnmote KWOIKOTOINHEVO GUUBOAO (X4, X3,..., X,) TTOU
petadidstal HEOwW TOU KavaAlou, £XOUHE OTL:

1
— <P
n;xl<



To Gaussian KavaAt Emkowvwviacg

Avarapdaoraon wpooOeTikoU BopUpou 1 bit

+VP - P

Xi -

\

P Y <0. e




To Gaussian KavaAt Emkowvwviacg

» H xwpntikotnta mAnpogopiac oto Gaussian KavaAl PHE TOUG
TEPLOPIOHOUG TIC Loxuog P sivat:

C =max I(X;Y)

f(x):E(X?)<P

Omote avamtuooovtac tnv I(X; Y):
» [(X;Y)=h(Y)-hY | X)=h(Y)-h(Z)

» To Z e€aptartat amo to X??




Atakpita KavaAia Emkotvwviac

To ABopuBo Alakpito KavaAl Emkoivwviag
Opiopog

» H xwpntikémta C evog dlakpitol kavaAol xwpig Tnv emidpacn tou BopuBou
OLVETAL ATTO:

. log N(T') 6mmou N (T) givan o
C=Lim apIOuOC Twv
I —w T ETTITPETITWV ONPATWY
pe didpkeia T.

» Emtuyxavetat o geylotog pubuog pong tng mAnpogopiag Kt auto O10TL
EMTPETMETAL N XPNON OAWYV TWV OUVATWY CUVOUACHWY TwV cUUBOAwY Sn
ue dlapkela tn.

» O TnNALTUTIOq Kal N TnAgypagia amoteAouv 6Uo amAd mapadelypata
OLAKPLTOU KAVAALOU HETAOOONC TTANPOQOPLWY.



Atakpita KavaAia Emkotvwviac

To Awakpito KavaAl Emkoivwviag Me ©opuBo

To Bswpnua Tou Shannon ava@epet OTL N TPOTOTOINCN GTNY TTOCOTNTA TOU
apxtkoU puBpou TAnpogopiag ival ion Pe To TOGO TNG TANPOWYOPIAC TTOU AEITTEL
amo TO CNUA TToU TTAPAAELPONKE OTO TEPUA TOU KavaAlou.

To éAAelppa Ba mpETEL va petpnOsi amo tnv aBeBaldtnta mMou EXOUHE KATA TNV

ANWN WG TTPOC TO Tl EIXE MPAYUATIKA EKTTEPPOEL TNV €l000O0.

H Amo Kotvou n «Zuvouacpevn Evrpomia» H(x,y):

H(x,y) = H(x) + H(y/x) = H(y) + H(x/y)

Mpocappdlovrag TNV £vvoia TNG eVIPOTTias €101 WOTE va TTEPIAAUBAvVEl TNV
TEPITITWON TOU KAVOAIOU HE O6puBo, Oa €xoupe ceviporrie¢ Tou  Ba
QVTITTPOCWITEUOUV TNV TTOCOTNTA TTANPOQOPIaS TwV CUMBOAwWY OTNnV £ic0d0 TOU,
oTnV £§080 TOU, KABWG KAl OTIG MEOES KATA CUHBOAO atTwAeIeg TTANpoPopiag Adyw
Bopufou.




Atakpita KavaAia Emkotvwviac

Xwpntikotnta Alakpitou KavaAiou Xwpic Mvaun

H aBeBaiotnta cupBOAoU 1 HNVUHATOC TTOU £XEL EIGEADEL GTO KAVAAL
aAAd Ogv €xel AngBOel akopa otny €€000 === H(X).

Meta tn Anwn otnv £€000, n aBsBalotnta evo¢ oupBoOAoU N HNVUPATOC
TTOU PETAO0ONKE == H(X|Y).

Apa TO TANPOPOPLKO TTEPIEXOUEVO TTOU HETad0ONKe == H(X) - H(X]Y)



Alakpita KavaAia Emkowvwviac
» ‘Eva ouoTnua TTou €XEl UTTOOTEN O10pBwOonN.

AlopBwyuéva Aedouéva

-

'.




Atakpita KavaAia Emkotvwviac

Xwpntikotnta Alakpitou KavaAiou Xwpic Mvaun

‘Eva diakpito KavdAl xwpic pvApn Q xapaktnpiletat amo eva aA@dBnto £10000u
Ax, Kal éva aApdBnto £€00ou Ay, KaBw¢ Kal amo pid osipd cuUVOUACHEVWY
mlavotntwv P (y | x ), Eva yia Kabe x € Ax.

AUTEG oL MIBaVOTNTEG PHETAPOPAS ELCAYOVTAL O PLA UNTPA HETAWOPAG:
Qy = P(y = bl x = ai)

[epidoupe ocuvRBWCE TN PATPA PE TIG HETABANTEC £€000U j TTOU ElCAYOVTAL OTIC
YPAUHEC Kal TIC HETABANTEC 10000V i TTou Ta&lvopouvTtal OTIC OTAAEG, £TOL WOTE
KABe otnAn tng Qva sival éva diavuopa moavotntwy. ‘Etol pmopoupe va
EMTUXOUHE TNV MOAVOTNTA TWV OTOIXEIWVY TNG £€000U, py, aAmo TNV mMBavotnta
KATAVOUNG TWV EICPOWY, PX :




Atakpita KavaAia Emkotvwviac

To Oswpnua Kwdikomoinong yia ta olakpita KavaAld

‘Eotw £va O1akpIto KavdAl pe xwpntikotnta C kai diakpitn mnyn He
gevtpomia H.

= Av H = C, umrapxet cuotnpua KwOLKOTOINONCTETOLO WOTE N TOCOTNTA
NG MAnpogopiag va petadidstal e pikpn moavotnta c@AApPatoq.

= Av H > Ceival gduvartov va petadobei n mAnpowopia pe pubuo
HEYAAUTEPO TNG XWPNTIKOTNTAG, AVEEAPTATWE TNG KWOIKOTIOINONG

TTOU XPNOIPOTIOLEITAL KAl XWPIC va auEavetal aveEEAEYKTA 0 aplOpog
TWV CEAAPATWY.



Atakpita KavaAia Emkotvwviac

» Xwpntikotnta Alakpitou KavaAiou Me Mvipun

2Td KavaAla pe pvnpn EKONAWVOVTAl, OPLOUEVEC (POPEC, EAPVIKOI
BopuBol, Tou emiKpatouv Tou BopuBou Gauss

[pokaAoUv Katatylopoug opaApdtwy !!!

Oplloupe TN XWPNTIKOTNTA TOU OlAKPLTOU KAVaAloU PE PVAUN
UTTOBETOVTAC AKOAOUBIEC KWOIKWY CUPBOAWY OTNV €i0000 Kal oTnV
£€000 pnKoug L, w¢ akoAoubwc:

C= liml max /(X ..X;;Y..¥)

Lo [ p(x.x;)

H peyiotn tiun tng apoiBaiag mAnpowopiag MPOKUTITEL ATTO TN CUYKPLoN
TWV KATAVOHWY TOAVOTATWY OAWV TWV KWOLKWY aKOAOUBIWY £16000U




Atakpita KavaAia Emkotvwviac

Xwpntikotnta Alakpitou KavaAiou Me Mvnun

[a tn HEAETN TOUC XPNOLHOTIOIOUVTAL OTATIOTIKEG HEBOdoUC 1 utrodeiypata
(HovTEAQ) TTOU ONHIOUPYOUV AKOAOUBIEC OPAAPATWY TTAPOUOLEG HE AUTEC TWV
KAVaAlwy.

TEtola sival ta umodeiypata Ta omoia amoteAouvtal amo pa MapkoBlavr
aAuciOa PE OUYKEKPIPEVO APIOPO KATACTACEWY KAl TI AVIIOTOIXEC TMOAVOTNTEC
petaBaong.

1-p 1-q

plk)+pla)=1,
p=—L—  pla=—£—,
p(k)p+plk)(1-p) = p(k)1-p)+ pla)q, r+q p+q

1-q)= pla)(l- k
pla)g +pla)l-g) = pla)l-g)+ p(K)p p._ = Ap(a)= ﬁp‘j—q




2uvexn KavaAiwa Emkowvwviac

Xwpntikotnta Xuvexoug KavaAiou

H eiopon n n petadoon onpatwy Oa gival GUVEXEIS CUVAPTNOELC
TOU XpOvou f(t) EVOC CUYKEKPIUEVOU GUVOAOU, EVW Ol EKPOEC N
10 AapBavopevo cnua Ba sivat ot dtatapaypeveg EKOOOCELS TOU.

Ol OTATIOTIKEG TOU EKTTEUTIOPEVOU ONHUATOG
P (2o n) =P (1)

Kal EKElVWV Tou BopuBou amo TNV UTIO cUVONKN Katavoun Twv

meavotitwy P, Zl(yl, ...... ,Yn)z Pz(y)

O puBpOC peTAdoong TwWV TANPOWYOPLWY

orrou H (x) eivai




2uvexn KavaAwa Emkowvwviag

Xwpntikotnta 2uvexoug KavaAiou

H xwpntikotnta tou kKavaAiou C opidetal wg n PEyLotTn TIun TN apolBaiag
TAnpo@opiag HeTaly tng 10000U Kal TS £€000U 1 Tou pubpou petadoong,
EMITUYXAVETAL PE TNV oUVOEON OAWY TWV TTNYWV TNS TANPOYOPIAC OTO

KAvaAl £xovtag AABelL uTTOYn TOUG UPLOTAPEVOUC TIEPLOPLOHOUC.



2uvexn KavaAwa Emkowvwviag

» Xwpntikotnta Xuvexoug KavaAiou

06Y) = [ P(x)log P(x)dx + ([ P(x,y) log r }()’(CyJ)/ ) dvdy

opegioxier | ([ P(x, y)log P(x)dxdy = | P(x)log P(x)dx

Omote N XwWPNTIKOTNTA ekppaletal wg €ENG:




2uvexn KavaAiwa Emkowvwviac

Xwpntikotnta Zuvexoug KavaAiou Xwpic Mvnun

Oplopoc: Eav to onpa Kat o 80puBog sival aveEaptnta PETAlU Toug Kat To
AapBavopevo onpa ival To dBpolopa Tou EKTEPTTOPEVOU CNHATOC KAl TOU
BopuBou,

0 pubpog petadoong ivat ‘ R=H((y)—-H(n) ‘

H xwpntikotnTta tou KavaAlou Ba eivat: _

Aedouévou ot H(n) eivai
aveéaprntn arro P(x),
eyioToTToIVTag 1o R R=H(x)-H (x)=H(y)-H(n)
arraiteital n uEyioTn duvarn
H(y), n evrporria Tou
AauBavouevou onuarog.




2uvexn KavaAwa Emkowvwviag

» H mepimtwon Nkaouolavou Asukou ©opuBou

H evipomia (ava GeutePOAETTO) TWV AAUBAVOUEVWY GTOIXEIWY
H(y)=Wlog2re(P+ N)
Kai n evrpomia Tou BopUpou civai:
H(n)=Wlog2meN
H xwpnTikdéThTa Tou KavaAiou civai:

C=H(y)—Hn)=Wlog LY




2uvexn KavaAa Emkowvwviag

» H nepinmtwon Nkaouciavou Asukou ©opuBou

» Oplopog : H xwpntikotnta tou KavaAlou pe eupog {wvng W mmou emnpeddletat
amo Asuko B0puBo 1oxug N, otav n péon 1oxXug Tou optou meplopiletal o P
divetal amo tov TuTo :




Mapadeiypata Xwpntikotntac KavaAiou

» ABopuBo Auadiko KavaAt

JTnv mepimtwon autn, Kade bit €xel petadobei xwpic Aaboc.

Q¢ €k touTtou, £va bit mou dev eppavilel opaApa pmopei va
peETadoBel ava xpnon tou KavaAlou, PE TNV XwWPNTIKOTNTA TOU X

va givat 1bit.
C=max[(X;})=max H(X)=max H(Y)=log2 =1bit 1
p(x) p(x) p(x)

1(X;Y)=H(X)-H(X]Y)=H(Y)-H(Y | X)
‘Omou H(X|Y)=H(Y|X)=0 pe p(xilyj)=0n 1




Mapadeiypata Xwpntikotntac KavaAiou

» OopuBwdeg KavaAl Me Mn EmkaAuntopeveg E€odoug

‘Exel OUo mBavda amoteAEopATa MOU AVTIOTOIXoUV o€ Kabepia amo tig ouo
£l00douc. To KavaAl gaivetatl va ivat BopuBwdng, aAAd otnv K

Tpaygatikotnta Ogv sivat. Z Jo,
l

H xwpntikotnta Tou KavaAlou sival 1 bit avda petddoon. Mmopei emiong va
UTTOAOYLOTEL N XWPNTIKOTNTA,

C = max I(X:Y) =1 bit, pe n xpnon tou p(x)=(1/2,1/2). =

I(X;Y)=H(X)-H(X|Y)=H(X) 2P
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